AS-74. 2112 Digitaalinen s3dato

Tentti 14. 5. 2013

o Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, vuosikurssi ja
opiskelijanumero.

e Tentissid on viisi (5) tehtidvii, ja kaikkiin tiytyy vastata. Kaavakokoelmaa
saa kiyttii tiysimittaisesti hyodyksi kaikissa tehtivissi,

¢ Tentissi ei saa kdyttid mitidn kirjallisuutta. Kaikki tarvittavat kaavat on
annettu kaavaliitteessi.

o Kaavakokoelma tulee palauttaa tehtiiviipaperin kanssa. Sitii ei saa viedi
mukanaan,

1. Tarkastellaan jatkuva-aikaista prosessia, jonka siirtofunktio on

100
2 +100

G(s) =

a. Muodosta jirjestelmille ekvivalentti pulssinsiirtofunktio, kun oletetaan
nollannen kertaluvun pito ja néytevili on A.
b. Mitid voidaan sanoa diskretoidun jérjestelmén stabiilisuudesta?

a. Z-muunna f{k) ja kidnteismuunna ¥(z), kun

z
(z-1)(z+0.85)
b. Tarkastellaan diskreettif systeemid, jota kuvaa tilaesitys

Xk +1)=| O}x(k){"}u(k) o
00 b (a, b, ¢ ja d vakioita)

wk)= [c d]x(k)

flk)y=ke™ Y(z)=

i. Maardd pulssinsiirtofunktio.

ii. Mitd voidaan sanoa jdrjestelmén saavutettavuudesta ja tarkkailtavuudesta?

iii.. Milld vakioiden arvoilla 1dhtdsuure on aina nolla (tulosuureesta
rilppumatta)?




3. Diskreettiaikaisen prosessin pulssinsiirtofunktio on

H{z)= ! (a vakio)
z4a

Muodosta prosessille muotoa Ru =Tu, —Sy oleva séftdlaki, kun suljetun systeemin
napojen tulee sijaita origossa, suljetun systeemin staattisen vahvistuksen tulee olla
yksl ja sdiitdjé sisdltdd integraattorin. (Sédtolaissa esiintyvit symbolit ovat kurssissa
kéytettyjd standardimerkint&jd.)

4. Tarkastellaan stokastista prosessia
(k) +0.5y(k —1) = e(k)

jossa e on nollakeskiarvoista valkoista kohinaa, jonka varianssi on 1. Laske
prosessin y(k) stationddrinen kovarianssifunktio r,(z} arvolla 7 =0. Laske myds

spektraalitiheys ¢, (@). Miki on spekiraalitiheyden arvo, kun @ =07

5. Tyoskentelet projektissa, jossa kehitetddn robottikameran ohjausjérjestelmii.
Ohjelmisto foteutetaan ohjelmoitavalla logiikalla, jonka voidaan ajatella toimivan
diskreettiaikaisen algoritmin tapaan. S#itGlohkoja on kaksi versiota

Versio 1 (Symbolit ovat kurssin standardimerkint6jé ja siten itsensi selittdvia)

AD input y uc
e =uc-y
u:=k*(eti/ti)
ir=i+e*h

DA outputu

Versio 2

AD input yuc

ir=1+k*e*h/ti ‘
¢:=uc-y

w=k*et

DA ouput u

a. Minkiétyyppisestd sddtdjistd on kyse?

b. Miten sédtdjien diskreetit yhtdlot on johdettu? Miten ne eroavat versioissa
1 ja2?

¢. Miten toteuttaisit anti-windup toiminnan? (Voit kiiyttdd kuvatunlaista
ohjelmointikieltd vapaasti, esim. if-lausetta jne.)




